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Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 11 de julho de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos onze (11) dias do mês de julho do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago Ramos 

Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Antônio Oliveira Braga, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Bonifácio Silva Mesquita, Joaquim Euclides 

Feijão Neto e Adauto Izidoro Arruda. AUSENTE: Romário Araújo de Sousa  e Estevão 

Ponte Filho. Ata da 41º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foi lida a Indicação nº 1370/17, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Indica a passagem de um maquinário para que seja feita a recuperação 

das estradas que ligam Emasa, São José, Pirajá, Jatobá, Logradouro e Aracatiaçu; a 

Indicação nº 1371/17, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que sejam feitos pontos de apoio com 

acomodações suficientes tais como tendas e banheiros químicos para os mototaxistas da 



2 

 

cidade de Sobral; a Indicação nº 1372/17, de autoria do Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica o piçarramento da estrada da 

comunidade de Oiticica pertencente ao distrito de Aracatiaçu; a Indicação nº 13731/17, 

de autoria do Vereador Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Indica a 

construção de uma arena para o bairro da Santa Casa, Sobral-CE; a Indicação nº 

1374/17, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

“Socorrinha Brasileiro” (PDT) - Indica com urgência uma nova impressora para a 6ª 

Delegacia do Serviço Militar no Município de Sobral/CE. Foi lido e, 

automaticamente, aprovado, o Requerimento nº 147/17, de autoria do Vereador 

Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Requer transformar todas as casas de taipa por 

casas de alvenaria, na localidade do Setor VI. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda 

Linhares. Saúda os presentes. Afirma que as discussões não fazem bem a saúde. 

Lastima a situação de saúde do edil José Itamar Ribeiro. Comenta que os problemas da 

Câmara não devem ser levados a nível pessoal. Teceu críticas à algumas pessoas da 

imprensa que noticiaram que os vereadores da oposição não falaram nada durante a 

visita do Ivo Ferreira Gomes nesta Casa. Diz que não iria agredir o prefeito nesta Casa. 

Comunica que sabe que o prefeito tem compromisso e responsabilidade e que muito 

ainda precisa ser feito pela cidade. Critica que em Sobral não há mais parque de 

exposição. Comenta sobre as obras que precisam ser realizadas na cidade. Ressalta que 

o Ivo Ferreira Gomes prestou contas de projetos que serão realizados no futuro. 

Comenta que o prefeito estava tranquilo no dia da sua visita à Câmara. Explica qual o 

papel do vereador. Afirma que o PT (Partido Trabalhista). Analisa criticamente os 

políticos que desejam acabar com a Operação Lava Jato. Critica as blitzes realizadas na 

cidade. Comenta que como empresário, está tendo dificuldades de manter o emprego 

dos seus funcionários. Fala da senadora que sentou na cadeira do Presidente da Câmara 

dos Deputados, impedindo o início da sessão. Diz ser necessário acabar com os ladrões 
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na política. Salienta que é necessário que os vereadores tenham, somente, direito a 

eleição e uma reeleição. Comenta sobre os políticos que se venderam a outros partidos 

políticos no senado e na Câmara Municipal de Sobral. Aparteado pelos edis: Antônio 

Oliveira Braga, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Junior. Cumprimenta a todos. Teceu críticas à algumas pessoas da 

imprensa, por noticiarem que os vereadores de oposição não foram ríspidos com o 

prefeito durante a sua visita a esta Casa. Afirma que o Ivo Ferreira Gomes foi cortês 

quando veio à Câmara. Comunica que não utilizou a Tribuna durante esses meses, pois 

queria ver o que seria realizado a cidade durante esse tempo. Comenta sobre as suas 

Indicações protocoladas. Afirma que não apresentou projetos, pois todos os projetos da 

oposição estão sendo barrados nas Comissões ou no Plenário. Teceu críticas ao Projeto 

de Indicação que foi desaprovado, de autoria do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

Explica o que é Projeto de Indicação. Ressalta que os vereadores de oposição estão 

tendo seus direitos cerceados. Salienta que os vereadores de situação em acordo com a 

Mesa Diretora estão barrando os projetos dos edis de oposição. Lembra que o prefeito 

Ivo Ferreira Gomes comentou sobre a construção de passarelas, mas que quando o 

Tiago Ramos Vieira apresentou um projeto, anteriormente, ele foi tratado como 

inconstitucional. Afirma que a situação mencionada é subserviência. Reitera que até 

requerimento foi desaprovado neste semestre. Salienta que estão usando esta Casa para 

acirramento pessoal. Menciona as Indicações protocoladas e as obras que estão sendo 

realizadas no Sinhá Saboia. Diz que cobrou do prefeito a reforma de uma praça, na qual 

tinha sido licitada em 2010, mas que ainda não foi realizada. Afirma irá fiscalizar as 

licitações da Câmara e da prefeitura. Analisa criticamente o valor da recuperação de 

passarelas no Rio Oiticica. Comunica que irá requerer o orçamento dessa obra. Exibe 

vídeo da passarela mencionada. Diz que irá cobrar a falta de água, pois a cidade está 

totalmente desabastecida. Salienta que tentou entrar em contato com o secretário Davi, 
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mas sempre que liga dizem que está em reunião. Comenta sobre o Ocupa Sobral. 

Lembra que quando o Cid Ferreira Gomes foi prefeito ele construiu barracas nas praças, 

mas que elas foram retiradas ocasionando a desocupação das praças. Analisa 

criticamente a retirada de barracas das praças. Teceu críticas a extinção de 35 comarcas 

no Ceará. Comenta que falou com o presidente da OAB, Dr. Rafael, para tentar 

solucionar esse caso. Faz a leitura da nota de repúdio da OAB. Comunica que fará um 

requerimento convocando o judiciário para levantar essa bandeira. Aparteado pelo edil: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Devido a 

problemas de saúde a vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar não fez uso da 

Tribuna. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto 

Izidoro Arruda. Faz a leitura de uma postagem do Blog 24 horas, na qual o prefeito 

culpa os vereadores de oposição pela insegurança. Faz a leitura de um texto que reflete 

sobre o atual momento da política. Exibe fotos da Praça Monsenhor Linhares, na qual 

está destratada. Critica o valor da reforma da Praça Dom Jerônimo. Teceu críticas aos 

projetos mirabolantes do prefeito. Exibe vídeo do ex-vereador Gêge Romão, criticando 

a não utilização da Estação Dom José. Mostra áudio de um rapaz criticando as blitzes. 

Comunica que ainda não foi pago a última parcela do valor do contrato do Campeonato 

Sobralense de Futebol. Teceu críticas ao benefício dado a minimaratona.  Solicita que o 

prefeito realize a regularização das obras que estão em andamento, que coloque 

lâmpadas nos locais que está faltando. Comenta sobre mobilidade urbana, na qual a 

secretária Marilia Gouveia disse que foi feia através de convênios com o Governo do 

Estado, mas o prefeito disse que foi feita licitação. Reitera que a Lei 8.666 está sendo 

desobedecida. Ressalta que tem funcionários na prefeitura que estão com problemas a 

justiça, improbidade administrativa. Não entende como será feita as praças sem 

licitação. Denuncia que os professores públicos foram convocados a trabalhar durante o 

mês de julho sem serem pagos, para que a escola seja uma das melhores do Brasil. 

Comenta que o refeito gritou com uma servidora ao indagar sobre a falta de 
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medicamentos, mas que tem uma servidora na prefeitura que grita com todo mundo, 

mas que não é exonerada. Comunica que não foi concedido o reajuste dos servidores e 

sobre o IPTU. Ressalta que a secretária Marilia Gouveia está segurando os projetos, até 

que o novo plano diretor seja aprovado. Fala que é necessário colocar os guardas nas 

praças. Denuncia a licitação com a Casa Giz Miudezas, na qual solicita material de 

jardinagem, porém nessa loja é vendido material escolar. Critica a licitação de R$ 

7.000.000,00 com o serviço de remoção de pacientes, porém a sede dessa empresa está 

disponível para aluguel. Faz a leitura da denúncia da licitação supracitada. Diz que 

conforme é necessário ter segurança nas ruas para que a população volte a andar a pé. 

Analisa criticamente o projeto de arborização da cidade. Comenta sobre a questão dos 

loteamentos. Fala que o bairro Morada do Planalto necessita e posto de saúde e de 

escolas. Diz que estão multando devido a estacionamento indevido, porém a falta de 

estacionamentos na cidade é da prefeitura, pois colocam órgãos públicos em locais que 

não há vagas para estacionar. Aparteado pelos vereadores: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Ailton Marcos Fontenele Vieira. ORDEM DO DIA – Foi aprovada, 

em primeira votação, a Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 43/17, de autoria 

do Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), subscrito por: Cleiton Prado 

Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Romário Araújo de Sousa, Tiago Ramos 

Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Dr. Estevão Ponte Filho, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos e Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar - Modifica o § 4º e adita o § 5º ao Art. 43 da Lei Orgânica do Município de 

Sobral, instituindo procedimento de concessão de licença remunerada por motivo de 

saúde. Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nºs 2088/17, 
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2089/17, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder Auxílio Financeiro ao Derby Club Sobralense para a realização 

do tradicional Grande Prêmio Cidade Sobral, e dá outras providências; - Dispõe sobre a 

criação do programa mais cirurgias mais exames, e dá outras providências. Foi 

aprovado, em segunda votação, o Projeto de Lei Complementar nº 59/17, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Institui o Parcelamento Administrativo de 

Débitos do Município de Sobral/CE (PADE). Pela Ordem, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães convida a todos para a próxima sexta-feira, no Beco do Cotovelo, para 

entrega de cinco ambulâncias, nove viaturas e assinatura do convênio entre a prefeitura 

e o governo do Estado e a inauguração do restaurante universitário da UEVA, com a 

presença do Governador Camilo Santana. Pela Ordem, José Crisostomo Barroso 

Ibiapina parabeniza seu filho “Toim”, pela duas aprovações no vestibular de Direito. 

Comunica que a estrada entre Miraíma e Caracará será realizada até o fim do ano. Pela 

Ordem, Maria Socorro Brasileiro Magalhães solicita que seja realizada uma sessão 

extraordinária para votar o Projeto de Lei Complementar nº 59/17, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Institui o Parcelamento Administrativo de Débitos do Município 

de Sobral/CE (PADE). O Presidente coloca em votação a solicitação da edil supracitada, 

aprovado. Foi aprovada, em votação única, a Moção nº 039/17, de autoria do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (PMDB), subscrito por: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães “Socorrinha Brasileiro”, Tiago Ramos Vieira 

e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Votos de Congratulações 

ao Juiz Dr. Francisco Luciano de Azevedo Frota, titular da 3ª Vara do Trabalho de 

Brasília, pela indicação para compor o Conselho Nacional de Justiça – C.N.J. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 
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convocando a todos, imediatamente, para a próxima Sessão Extraordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


